

**Отчет (информация) о деятельности сенатора Российской Федерации  
К.И. Косачева, представителя от исполнительного органа  
государственной власти Республики Марий Эл, члена Комитета Совета  
Федерации по международным делам, заместителя Председателя Совета  
Федерации Федерального Собрания Российской Федерации,  
о деятельности за 2023 год**

Согласно утвержденным Рекомендациям № 11/14-сп от 1 июня 2021 года направляется следующая информация:

**1.** За 2023 год К.И. Косачев принял участие в заседаниях Совета Федерации номер 537-558, за исключением одного – 547 заседание (21 июня 2023 года, так как принимал участие в мероприятиях, связанных с официальным стартом культурно-образовательного проекта "Поезд памяти" и с годовщиной начала Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов в городе Бресте, Республика Беларусь).

**1.1.** В ходе 537-го заседания Совета Федерации К.И. Косачев как председатель оргкомитета фестиваля "Первозданная Россия" пригласил заседающих на церемонию открытия выставки в Совете Федерации, а также проинформировал, что общероссийский фестиваль природы проработает в период с 17 февраля по 19 марта 2023 г.

На 538-м заседании палаты К.И. Косачев как сопредседатель комиссии Федерального Собрания по расследованию деятельности биологических лабораторий США на Украине в рамках "правительственного часа" по теме "О государственной политике в сфере охраны здоровья матери и ребенка" обратился к Министру здравоохранения Российской Федерации М.А. Мурашко по вопросу о специализированной медицинской помощи детям с инфекционными заболеваниями, в частности, с просьбой взять на личный контроль строительство нового инфекционного корпуса в г. Йошкар-Оле Республики Марий Эл.

На 539-м заседании Совета Федерации К.И. Косачев выступил докладчиком по вопросу об Обращении палат Федерального Собрания Российской Федерации "К парламентам стран мира в связи с военно-биологической деятельностью США за пределами своей территории".

В ходе 540-го заседания К.И. Косачев выступил при рассмотрении вопроса о Федеральном законе "О приостановлении Российской Федерацией действия Договора между Российской Федерацией и

Соединенными Штатами Америки о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений".

На 541-м заседании палаты К.И. Косачев как руководитель делегации от Совета Федерации провел итоги работы участников делегации на 146-й Ассамблее Межпарламентского союза в государстве Бахрейн (11-14 марта 2023 г.).

В ходе 543-го заседания К.И. Косачев как сопредседатель от Совета Федерации парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины, выступил с итоговым докладом парламентской комиссии.

На 549-м заседании Совета Федерации К.И. Косачев как председатель Организационного комитета представил совместный российско-белорусский культурно-образовательный патриотический проект Союзного государства "Поезд памяти" с информацией о начале подготовки, ее результатах перед официальным стартом и об итогах реализации проекта.

В ходе 551-го заседания палаты К.И. Косачев выступил докладчиком по вопросу о Заявлении Совета Федерации в поддержку парламентского измерения межгосударственного сотрудничества в решении глобальных проблем современности, в ходе 552-го заседания доложил о практическом результате предыдущего заседания в отношении Заявления.

555-е заседание Совета Федерации включал в себя "час субъекта Российской Федерации" в рамках проведения дней Республики Марий Эл в Совете Федерации, представителем от исполнительного органа государственной власти которой является К.И. Косачев.

На 554-м заседании палаты К.И. Косачев как сопредседатель комиссии Федерального Собрания по расследованию деятельности биологических лабораторий США на Украине в рамках "правительственного часа" по теме "О реализации федерального проекта "Санитарный щит страны – безопасность для здоровья (предупреждение, выявление и реагирование)" обратился к руководителю Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека А.Ю. Поповой с актуальной информацией о результатах итогового доклада и о намерении участия в рабочей группе по укреплению режима конвенции о запрещении биологического оружия.

Также на данном заседании было принято постановление Совета Федерации "О государственной поддержке социально-экономического развития Республики Марий Эл".

В ходе 555-го заседания Совета Федерации К.И. Косачев в рамках рассмотрения вопроса о Федеральном законе "О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025–2026 годов" обратился министру финансов Российской Федерации А.Г. Силуанову с вопросом о целесообразности продления индивидуальных программ для 10 субъектов Российской Федерации с низким уровнем социально-экономического развития, в том числе и для Республики Марий Эл.

На 556-м заседании палаты К.И. Косачев выступил с инициативой дать протокольное поручение Комитету по обороне и безопасности и Комитету по международным делам подготовить проработанные с профильными министерствами и ведомствами предложения по действиям в отношении преступлении украинских властей на территории Российской Федерации.

Также на данном заседании в рамках "правительственного часа" по теме "О реализации государственной национальной политики Российской Федерации" обратился к руководителю Федерального агентства по делам национальностей И.В. Баринову с предложениями и идеями, которые считает приоритетными в работе агентства и в целом в работе государства в направлении государственной национальной политики.

В ходе 557-го заседания Совета Федерации К.И. Косачев в рамках проведения "правительственного часа" на тему "О реализации Концепции внешней политики Российской Федерации" поделился с министром иностранных дел Российской Федерации С.В. Лавровым результатами и планами работы в сфере международных отношений, в частности, касающейся взаимодействия Совета Федерации с Министерством иностранных дел.

**2.** В течение 2023 года состоялось 28 заседаний Комитета Совета Федерации по международным делам. К.И. Косачев как член Комитета Совета Федерации по международным делам принял участие в 21 из них.

07 июля 2023 года К.И. Косачев провел заседание Совета по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями при Совете Федерации Федерального Собрания

Российской Федерации на тему "Актуальные вопросы сохранения и укрепления традиционных российских духовно-нравственных ценностей в новой геополитической обстановке".

30 ноября 2023 года К.И. Косачев провел заседание Совета по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на тему "О российской модели межэтнического мира в международном геополитическом пространстве".

**3.** В качестве представителя от исполнительного органа государственной власти Республики Марий Эл в Совете Федерации К.И. Косачевым проделана следующая работа:

**3.1.** Выступление на тридцать шестой сессии Государственного Собрания Республики Марий Эл;

Участие в торжественном заседании, посвященном 85-летию законодательного органа государственной власти Марийской АССР – Республики Марий Эл.

Проведение совещания с главой Республики Марий Эл Ю.В. Зайцевым по вопросу проведения Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации, в частности, были затронуты вопросы реставрации объекта культурного наследия "Усадьба Шереметевых" и строительства инфекционного корпуса детской республиканской клинической больницы, другие вопросы социально-экономического развития республики;

Проведение встречи с главой Республики Марий Эл Ю.В. Зайцевым по итогам Петербургского международного экономического форума, обсуждение основных направлений экспертного потенциала Республики Марий Эл. Также обсуждался вопрос организации презентации деятельности региона в Российском экспортном центре;

Встреча с первым заместителем председателя правительства Республики Марий Эл М.З. Васютиным по вопросу подготовки к первому региональному совещанию с участием всех субъектов Приволжского федерального округа с Министром просвещения Российской Федерации С.С. Кравцовым;

Участие в совещании на тему "Развитие систем образования в субъектах Российской Федерации, расположенных в Приволжском федеральном округе, в контексте формирования суверенной

национальной системы образования" представителей субъектов Приволжского федерального округа с Министром просвещения Российской Федерации С.С. Кравцовым, полномочным представителем Президента Российской Федерации в ПФО И.А. Комаровым, главой Республики Марий Эл Ю.В. Зайцевым, членом Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре А.А. Базилевским и А.М. Гибатдиновым по актуальным вопросам развития систем образования в ПФО в контексте формирования суверенной национальной системы образования.

Проведение встречи с главой Республики Марий Эл Ю.В. Зайцевым с Министром просвещения Российской Федерации С.С. Кравцовым, председателем Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Л.С. Гумеровой, первым заместителем председателя Комитета Совета Федерации по обороне и безопасности, представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти Республики Марий Эл С.А. Мартыновым, министром образования и науки Республики Марий Эл Л.А. Ревуцкой, президентом РУДН В.М. Филипповым в рамках Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации;

Участие в расширенном заседании Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам, приуроченное к Дням Республики Марий Эл, по актуальным вопросам обеспечения сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации на примере республики;

Участие в расширенном заседании Комитета по федеративному устройству, региональной политике и по делам Севера, приуроченное к Дням Республики Марий Эл, по вопросам механизмов решения актуальных вопросов по развитию коммунальной и инженерной инфраструктуры в Республике Марий Эл;

Участие в расширенном заседании Комитета по социальной политике, приуроченное к Дням Республики Марий Эл, по вопросам развития здравоохранения, спорта и туризма в Республике Марий Эл;

Участие в встрече Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко с главой Республики Марий Эл Ю.В. Зайцевым и председателем Государственного Собрания А.В. Смирновым в рамках Дней Республики Марий Эл в Совете Федерации и в обсуждении социально-экономического развития региона;

Участие в открытии стенда региона "Марий Эл. Единство природы и технологий" в рамках выставки "Россия" на ВДНХ;

Встреча с родственниками военнослужащих, находящихся в зоне СВО по вопросам, касающиеся отпусков и выплаты денежного содержания участникам СВО;

Встреча с директором Управления федеральной почтовой связи Республики Марий Эл А.В. Виногоровым по вопросу доставки пенсии от коммерческих организаций в УФПС Республики Марий Эл;

Участие в церемонии открытия Всероссийского фестиваля "Танцуй и пой, моя Россия – дети!", отметил, что региональный этап фестиваля пройдет в Республике Марий Эл;

Участие в закрытии театрального сезона Марийского национального театра драмы им. М.Шкетана;

Участие и выступление в торжественном открытии Дома дружбы народов в г. Йошкар-Оле;

Выступление на юбилейном X Международном финно-угорском студенческом форуме "Богатство финно-угорских народов" с лекцией на тему "Россия в современных условиях";

Участие в установлении мирового достижения – изготовление самой большой порции марийских национальных медовых колобков Уяча, зарегистрированная представителями Международного реестра регистрации рекордов "Достояние Нации";

Письма на имя Генерального директора ОАО "РЖД" О.В. Белозерова по вопросу продления железнодорожной ветки Зеленый Дол (Республика Татарстан) – Яранск (Кировская область) до станции Котельнич.

**3.2.** Оказание содействия в перевозке труппы Марийского государственного академического театра оперы и балета имени Эрика Сапаева в Китайскую Народную Республику;

Открытие и участие в благотворительной акции "Елка желаний";

Участие в акции "Звонок ветерану".

**3.3.** К.И. Косачевым было проведено 7 личных приема граждан, было рассмотрено 47 обращений граждан.

**3.4.** Поддержка проекта по созданию марийского музыкально-развлекательного интернет-канала "ВийАрТВ", направленный на сохранение языка, популяризацию народного искусства, культурных традиций и самобытности марийского народа;

Поддержка открытия Диссертационного совета по русскому языку и языкам народов Российской Федерации на базе Марийского государственного университета;

Являясь почетным профессором МарГУ, принимал участие в круглом столе на площадке "Точка кипения";

Проведение лекции со студентами на базе Марийского государственного университета в рамках Всероссийской просветительской акции "Поделись своим знанием" на тему "Россия на мировой арене в условиях современности";

Выступление на торжественной линейке перед студентами и профессорско-преподавательским составом Поволжского государственного технологического университета;

Встреча с членами молодежного парламента Республики Марий Эл, студентами Марийского государственного университета и работающей молодежью региона в рамках образовательного проекта Палаты молодых законодателей при Совете Федерации "День с сенатором", выступление и обсуждение основ конституционного строя в России, приуроченное к 30-летию Конституции Совет Федерации и 30-летию российского парламентаризма;

Встреча с председателем Совета регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи "Движение первых" О. Мелентьевой;

Участие в открытии экспозиции "Открывая мир", организованной совместно с Региональной общественной организацией инвалидов "Отражение мира" в музее народно-прикладного искусства;

Участие в торжественных мероприятиях, посвященных 438 годовщине образования города Йошкар-Олы;

Проведение в качестве председателя оргкомитета фестиваля "Первозданная Россия" совместно с региональным министром культуры, печати и по делам национальностей К.А. Ивановым лекции для студентов на базе Национального музея имени Т. Евсеева.

**4.** В рамках работы по участию в законодательной деятельности К.И. Косачев выступил соавтором проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации".

В ходе 542-го заседания Совета Федерации данный Федеральный закон был одобрен.

Соавтор проекта федерального закона "О биоресурсных центрах и биологических (биоресурсных) коллекциях.

**5.** 23 января в Совете Федерации состоялось очередное заседание парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины, сопредседателем которой является К.И. Косачев. В ходе мероприятия члены комиссии подвели итоги IX Обзорной конференции государств – участников Конвенции о запрещении биологического и токсинного оружия (КБТО), прошедшей в Женеве 28 ноября – 16 декабря 2022 года.

На очередном заседании парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины, 6 февраля был рассмотрен доклад Агентства по снижению оборонных угроз.

21 марта представлен итоговый доклад парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины. Сопредседателем комиссии от Совета Федерации в течение расследования являлся К.И. Косачев.

**6.** В части, касающейся международной и межпарламентской деятельности проведены следующие мероприятия:

– 25 января К.И. Косачев принял участие в заседании Организационного комитета Второго саммита Россия – Африка под председательством помощника Президента Российской Федерации Ю.В. Ушакова. На встрече рассматривались вопросы подготовки саммита, концепция его проведения и содержательное наполнение соответствующих мероприятий.

– 27 января состоялась встреча К.И. Косачева с генеральным директором Российского экспортного центра В.О. Никишиной. Особый акцент придавался на содействии развитию межрегиональных внешнеэкономических связей, а также на реализации национального проекта "Международная кооперация и экспорт".

– 31 января К.И. Косачев провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Российской Федерации Хулио Антонио Гармендией Пеньей, на которой обсуждались текущие проекты двустороннего сотрудничества, вопросы активизации взаимодействия с парламентскими организациями стран Латинской Америки.

– 3 февраля К.И. Косачев принял участие в конференции РУДН с представителями посольств зарубежных стран. На мероприятии присутствовали диппредставители из 51 страны.

– 7 февраля состоялась встреча К.И. Косачева с Чрезвычайным и Полномочным Послом Федеративной Республики Бразилии в Российской Федерации Родриго де Лимой Баэной Соаресом, в ходе которой обсуждались вопросы придания дополнительной динамики развитию двусторонних связей, состояние и перспективы российско-бразильского взаимодействия в формате БРИКС, в "Группе двадцати" и другие.

– 15 февраля К.И. Косачев провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Многонационального Государства Боливия в Российской Федерации Марией Луисой Рамос Урсагасте. Обсудили вопросы подготовки визита главы верхней палаты Многонационального законодательного собрания Боливии.

– 16 февраля К.И. Косачев выступил на встрече руководителей дипломатических миссий ряда государств Евразии. Встреча была посвящена вопросам гуманитарного сотрудничества на евразийском пространстве.

– 7 марта К.И. Косачев провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Сирийской Арабской Республики в Российской Федерации Башаром Джаафари. В повестке были вопросы российско-сирийских отношений и возможности интенсификации межпарламентских связей.

– С 11 по 15 марта в Королевстве Бахрейн (г. Манама) проходила 146-я Ассамблея Межпарламентского союза, в ее работе приняла участие делегация Совета Федерации во главе с К.И. Косачевым. Состоялись общие прения (пленарное заседание) на тему "Содействие мирному сосуществованию и инклюзивным обществам: борьба с нетерпимостью". В работе Ассамблеи приняли участие представители парламентов из более 130 стран, во главе 55 из которых были председатели парламентов.

"На полях" Ассамблеи К.И. Косачев провел встречи с руководителем геополитической группы Африканских государств, Председателем Национальной Ассамблеи Танзании Тулией Аксон, руководителем группы Арабских государств, вице-председателем МПС, председателем комитета по обороне, внутренним и международным делам Федерального национального Совета ОАЭ Али Аль-Нуами, а также с заместителем Председателя Совета Республики Национального Собрания Республики Беларусь В.Бельским.

– 14 марта К.И. Косачев принял участие в Конгрессе Международного движения русофилов. Событие стало по сути учредительным собранием новой международной общественной организации. В ходе мероприятия К.И. Косачев огласил приветственное послание Председателя Совета Федерации В.И. Матвиенко, в котором, в частности, отмечено, что инициатива во многом развивает значимые традиции Международного гуманитарного Ливадийского форума.

– 19-20 марта в Москве состоялась Вторая международная парламентская конференция "Россия – Африка", в работе которой приняла участие делегация Совета Федерации, а также состоялся ряд двусторонних встреч на уровне руководства парламентов.

– 30 марта К.И. Косачев провел встречу с Послом Федеративной Республики Бразилия Р. де Лима Баэна Суаресом. В ходе беседы констатировано стремление обеих стран расширять двустороннее и межпарламентское сотрудничество.

– 13 апреля К.И. Косачев принял участие в заседании Совета Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ (МПА СНГ).

– 18 апреля К.И. Косачев провел встречу с президентом Евразийского патентного ведомства Г. Ивлиевым. Обсуждены перспективы развития евразийской патентной системы.

– 25 апреля К.И. Косачев провел встречу с руководителем Специальной рабочей группы Межпарламентского союза по Украине. Сенатор разъяснил российские подходы к разрешению конфликта, обозначил причины, препятствующие мирному диалогу.

– 15 мая К.И. Косачев принял участие в работе Петербургского международного юридического форума (ПМЮФ-2023), выступил в ходе панельной дискуссии "Дружественные" и "недружественные" юрисдикции: новая таксономия правовых систем".

– 18 мая, 09 ноября К.И. Косачев встретился с председателем Международного движения русофилов Н. Малиновым.

– 19 мая К.И. Косачев возглавил российскую делегацию в Международном форуме "Санкт-Петербург – парламентская столица Содружества". В ходе форума он выступил по теме "Парламентское измерение межгосударственного сотрудничества: вызовы и перспективы".

– 19 мая К.И. Косачев принял участие в заседании Совета при Президенте Российской Федерации по межнациональным отношениям.

– 22 мая К.И. Косачев принял участие в работе XXXI Ассамблеи Совета по внешней и оборонной политике с докладом на тему "Россия: "государство-цивилизация" или "анти-Запад"?"

– 23 мая К.И. Косачев принял участие в ежегодном Общем собрании членов Российской академии наук и выступил с приветственным словом.

– 25 мая К.И. Косачев провел встречу с заместителем Председателя Народного совета Сирийской Арабской Республики Акрамом Аджлани. Также встреча состоялась с Председателем Народной скупщины Республики Сербской. Беседы состоялись "на полях" X Невского международного экологического конгресса в Санкт-Петербурге.

– 26 мая К.И. Косачев принял участие во встрече руководства Московского государственного гуманитарно-экономического университета (МГГЭУ) с Министром науки и высшего образования Российской Федерации В.Н. Фальковым. Обсудили вопросы дальнейшего развития инклюзивного образования в России.

– 29 мая К.И. Косачев выступил на пленарном заседании Каспийского научно-образовательного конгресса в Астрахани.

– 30 мая К.И. Косачев провел встречу с губернатором Астраханской области И.Ю. Бабушкиным. Обсуждались проекты межрегионального сотрудничества, в том числе "Великий волжский путь" – первый межрегиональный туристический проект, реализующийся по поручению Президента Российской Федерации и объединяющий по водным артериям Средней Волги 14 субъектов Приволжского федерального округа.

– 30 мая К.И. Косачев выступил в ходе Всероссийской научно-практической конференции "Подготовка управленческих кадров в Прикаспийском регионе: тенденции и перспективы развития", которая

проходила в рамках Каспийского научно-образовательного конгресса в Астрахани.

– 01 июня К.И. Косачев выступил на панельной дискуссии "Пересборка Украины. Демилитаризация и денацификация", состоявшейся в ходе форума "Какая Украина нам нужна?", проходящий в международном мультимедийном пресс-центре в Москве.

– 06 июня К.И. Косачев принял участие в праздновании Дня русского языка в Московском государственном лингвистическом университете.

– 15 июня К.И. Косачев выступил в ходе панельной дискуссии "Язык дипломатии многополярного мира" в рамках XXVI Петербургского международного экономического форума.

– 23 июня К.И. Косачев в режиме видеоконференции провел встречу с главой Национального собрания Объединенной Республики Танзании, председателем Африканской геополитической группы МПС Т. Эксон.

– 30 июня К.И. Косачев принял участие в церемонии открытия Национального центра народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества.

– 11 июля К.И. Косачев и председатель Комиссии ВСНП по иностранным делам Лоу Циньцзянь провели восьмое заседание Межпарламентской комиссии по сотрудничеству Федерального Собрания Российской Федерации и Всекитайского собрания народных представителей Китайской Народной Республики (г. Пекин).

– 20 июля К.И. Косачев принял участие в открытии третьего этапа образовательно-туристской программы "Университетские смены" в Государственном университете управления (ГУУ). В рамках проекта школьники из Донецкой Народной Республики проведут две недели в Москве. На площадке ГУУ, где смогут получить практические знания о различных факультетах, принять активное участие в досуговых и образовательных мероприятиях учебного заведения.

– 21 июля К.И. Косачев провел встречу с заместителем Председателя Национального собрания Лаоса С. Лыангбунми.

– К.И. Косачев принял активное участие в подготовке и проведении Экономического и гуманитарного форума Россия – Африка (27-28 июля 2023 года, г. Санкт-Петербург). Выступил на трех тематических сессиях форума: "Международная безопасность в условиях

геополитической нестабильности: межпартийное взаимодействие", "Безопасная Африка", "Новый миропорядок: от наследия колониализма к суверенитету и развитию".

– 28 августа К.И. Косачев возглавил российскую парламентскую делегацию в Республику Абхазия. Участники делегации приняли участие в мероприятиях, посвященных 15-й годовщине международного признания независимости страны.

– 05 сентября К.И. Косачев выступил на официальной церемонии открытия международного проекта "Танцевальная увертюра мира" Русского национального балета "Кострома". Проект разработан в целях развития и укрепления культурно-гуманитарного взаимодействия между странами-членами БРИКС, а также заинтересованными лицами.

– 08 сентября К.И. Косачев выступил на первом международном форуме "РОСТКИ: Россия и Китай – взаимовыгодное сотрудничество" на пленарном заседании "Россия-Китай: экономическое сближение, культурные проекты, инфраструктурные перспективы".

– 13 сентября К.И. Косачев выступил на открытии фестиваля "Мой Дагестан. Наш Расул", приуроченного к 100-летию со дня рождения Р. Гамзатова.

– 15, 29 сентября К.И. Косачев в режиме видеоконференции в преддверии 147-й Ассамблеи Межпарламентского союза, проведение которой запланировано в Анголе 23-27 октября, принял участие в заседании геополитической группы Межпарламентского союза "Евразия", в которую входят Азербайджан, Армения, Беларусь, Казахстан, Киргизия, Молдавия, Россия, Таджикистан, Узбекистан.

– 19 сентября К.И. Косачев провел встречу с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Куба в Российской Федерации Хулио Антонио Гармендо Пенья. Обсудили вопросы подготовки к Международной парламентской конференции "Россия – Латинская Америка".

– 21-22 сентября в Республике Дагестан (г. Махачкала, г. Дербент) состоялся IX Парламентский форум "Историко-культурное наследие России". К.И. Косачев принял участие и выступил на заседании секции "Межнациональное, межкультурное, межконфессиональное взаимодействие и добрососедство государств и народов", отметив, что совместное проживание на огромной территории множества этносов, разнообразие культур и религий являются факторами общей силы.

Помимо этого, он обратил внимание участников на принятие в рамках Года культурного наследия народов России Федерального закона "О нематериальном этнокультурном достоянии Российской Федерации".

– 27-28 сентября в режиме видеоконференцсвязи вместе с другими сенаторами Российской Федерации К.И. Косачев принял участие в мероприятиях IX Парламентского форума БРИКС на тему "Использование многосторонности и парламентской дипломатии для углубления партнерства БРИКС и Африки в целях ускоренной реализации Соглашения о свободной торговле в Африке". Участники обсудили итоги XV саммита БРИКС, включая перспективы расширения организации за счет присоединения к ней новых членов.

– 29 сентября К.И. Косачев принял участие в мероприятиях парламентской конференции "Россия – Латинская Америка".

– 30 сентября К.И. Косачев провел встречу с председателем Палаты сенаторов Многонациональной законодательной ассамблеи Боливии Андронико Родригесом Ледесмой. Обсудили перспективы сотрудничества двух парламентов.

– 30 сентября К.И. Косачев провел встречу с депутатом Палаты советников Парламента Японии Мунэо Судзуки.

– 04 октября К.И. Косачев возглавил международный молодежный проект Института государственной службы и управления Президентской Академии "Школа молодого международного" (специальный проект ИГСУ РАНХиГС), выступил с лекцией о наиболее острых темах современной повестки и ключевых направлениях российской внешней политики и парламентской дипломатии в новых условиях.

– 09 октября К.И. Косачев принял участие в заседании Совета Консорциума образовательных и научных программ. Консорциум создан для реализации Программы "Послы российского образования и науки", утвержденной решением Межведомственной рабочей группы по координации международного сотрудничества в сфере образования в январе 2023 г.

– 14 октября К.И. Косачев принял участие в пленарной сессии девятого Саммита спикеров парламентов стран "Группы двадцати" в Индии на тему "Достижение гендерного равенства: от расширения прав и возможностей женщин к развитию под руководством женщин".

– 20 октября К.И. Косачев в режиме видеоконференцсвязи в рамках подготовки к участию в 147-й Ассамблее Межпарламентского

союза и связанных с ней мероприятиях, которые пройдут 23-27 октября в Лаунде (Республика Ангола), принял участие в заседании геополитической группы "Евразия".

– 23 октября К.И. Косачев принял участие в заседании Совета при Президенте Российской Федерации по международным отношениям.

– 30 октября К.И. Косачев провел встречу с председателем Комиссии по национальной безопасности и внешней политике Собрания Исламского Совета Исламской Республики Иран Вахидом Джалаладзе.

– 31 октября К.И. Косачев выступил с открытой лекцией на тему международных отношений перед коллективом и студентами Пензенского государственного университета в рамках празднования 80-летия ПГУ.

– 01 ноября К.И. Косачев принял участие в торжественной церемонии открытия Всемирной тематической конференции российской зарубежной диаспоры "Укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей – залог единства российских соотечественников".

– 03 ноября К.И. Косачев принял участие в международных мероприятиях, приуроченных ко Дню народного единства. На Пленарном заседании XV Ассамблеи Русского мира зачитал приветствие Председателя Совета Федерации, на Пленарном заседании IV Всероссийского форума "Народы России" выступил с темой "Российская цивилизация как модель межэтнического мира и фактор позиционирования России в мире".

– 10 ноября К.И. Косачев принял участие в заседании Межведомственной комиссии России по делам Совета Европы. Обсуждались вопросы, связанные с взаимодействием России с европейскими и международными организациями.

– 16 ноября К.И. Косачев провел заседание Комиссии Межпарламентской Ассамблеи государств-участников СНГ (МПА СНГ) по политическим вопросам и международному сотрудничеству в г. Бишкеке в рамках осенней сессии МПА СНГ.

– 20 ноября К.И. Косачев принял участие в 41-м заседании Совета глав субъектов Российской Федерации при МИД России на тему "Международное культурно-гуманитарное сотрудничество субъектов Российской Федерации в новых геополитических реалиях".

– 22 ноября К.И. Косачев провел рабочую встречу со спикером Народного Собрания – Парламента Республики Абхазия Лашей Ашуба.

– 27 ноября К.И. Косачев принял участие в IX международном форуме "Примаковские чтения" на тему "Горизонты постглобализации" по актуальным вопросам и проблемам в сфере международных отношений.

– 30 ноября К.И. Косачев принял участие в заседании рабочей группы "Государственное политическое строительство и международная деятельность" в Центре социально-консервативной политики.

– 06 декабря К.И. Косачев принял участие в пленарном заседании экспертно-медийного форума "Молодежь – за Союзное государство".

– 11 декабря К.И. Косачев провел встречу с председателем Комитета по обороне, внутренней и внешней политике Федерального национального совета Объединенных Арабских Эмиратов, заместителем Председателя Межпарламентского союза, руководителем Специальной рабочей группы МПС по Украине Али Рашедом Ан-Нуйэми.

– 19 декабря К.И. Косачев принял участие в ежегодной научной конференции специалистов-международников и американистов в Институте США и Канады им. Г.Л. Арбатова (ИСКРАН) на тему "США в период кризиса современного миропорядка".

– 21 декабря К.И. Косачев принял участие в заседании Организационного комитета по подготовке и обеспечению председательства Российской Федерации в объединении БРИКС под руководством помощника Президента Российской Федерации Ю.В. Ушакова.

– 21 декабря К.И. Косачев принял участие в мероприятии Минэкономразвития России и Делового совета Россия – Куба, посвященном развитию инвестиционного климата на Кубе.

– 26 декабря К.И. Косачев подвел итоги работы по укреплению межпарламентского сотрудничества и развитию парламентской дипломатии в течение 2023 года.

– В течение 2023 года велась работа по подготовке проекта Стратегии внешнеэкономической деятельности Российской Федерации до 2030 года, активное участие в разработке документа принимал К.И. Косачев.

– В рамках межпарламентского сотрудничества с Кубой осуществлялось содействие в поставках гуманитарной помощи, в частности решен вопрос об отправке 25 тыс. тонн пшеницы.

– Начата подготовка к проведению в Российской Федерации Парламентского форума БРИКС (11-12 июля 2024 года, город Санкт-Петербург) под эгидой Совета Федерации в рамках председательства нашей страны в этом объединении. 01 декабря К.И. Косачев провел первое заседание временной рабочей группы Совета Федерации по подготовке X Парламентского форума БРИКС. 15 декабря – второе заседание.

**7.** В рамках участия в мероприятиях, проводимых Советом Федерации:

– 31 января Председатель Совета Федерации В.И. Матвиенко открыла в здании палаты фотовыставку, приуроченную к десятилетию Общероссийского фестиваля природы "Первозданная Россия", проводящегося в России под эгидой Совета Федерации, председателем Организационного комитета которого является К.И. Косачев. Также он принял участие в открытии X Фестиваля, в ходе которого огласил приветствие Президента Российской Федерации к гостям и участникам мероприятия.

– 13 февраля состоялось первое заседание Организационного комитета по подготовке культурно-образовательного проекта "Поезд памяти", председателем которого является К.И. Косачев. В текущем году проект будет реализован под эгидой Союзного государства. Его участниками станут школьники из пяти стран ЕАЭС.

– 04 мая К.И. Косачев провел совещание по подготовке культурно-образовательного проекта "Поезд памяти" в 2023 году. Отметил, что процедуры конкурсного отбора детей завершены, состав вожатых и экипажа полностью укомплектован.

– 08 июня К.И. Косачев провел заседание Организационного комитета по подготовке культурно-образовательного проекта "Поезд памяти".

– 31 апреля К.И. Косачев провел встречу с членами Палаты молодых законодателей при Совете Федерации, обсуждались вопросы текущей обстановки в мире, проблемах и перспективах развития международного сотрудничества.

– 20 июня - 6 июля состоялся второй культурно-образовательный проект "Поезд памяти" (по территории России и Белоруссии), председателем Организационного комитета от российской стороны которого является заместитель Председателя Совета Федерации К.И. Косачев. К совместному российско-белорусскому проекту в 2023 году присоединились Армения и Киргизия. В мероприятии приняли участие ученики старших неэкзаменационных классов, которые посетили семь российских городов и парк "Патриот" в Московской области, а также шесть городов на территории Республики Беларусь.

– 22 июня К.И. Косачев как председатель Организационного комитета принял участие в официальном старте культурно-образовательного проекта "Поезд памяти" и памятно-мемориальных мероприятиях, приуроченных к годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945 годов на площади церемониалов в мемориальном комплексе "Брестская крепость-герой".

– 25 июля К.И. Косачев и глава ОАО "Российские железные дороги" подвели итоги проекта "Поезд памяти". Обсуждены вопросы подготовки третьего поезда, старт которого запланирован на лето 2024 г.

– 23-25 октября 2023 г. – проведение дней Республики Марий Эл в Совете Федерации.

– 08 ноября К.И. Косачев выступил на круглом столе в Совете Федерации на тему "Председательство Российской Федерации в органах Евразийского экономического союза: основные задачи, проблемы и перспективы развития евразийской интеграции".

– 20 ноября К.И. Косачев принял участие на "круглом столе" Совета Федерации на тему "Возрастающее значение российско-китайского сотрудничества в условиях формирования нового мирового порядка".

– 12 декабря в Совете Федерации состоялась встреча сенаторов с участниками Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи "Движение первых". К.И. Косачев принял участие в торжественной церемонии вручения паспортов граждан Российской Федерации группе участников встречи – представителям движения.

– 14 декабря К.И. Косачев принял участие на "круглом столе" Совета Федерации на тему международно-правовой ответственности стран блока НАТО за развязывание войн.

– 20 декабря К.И. Косачев принял участие и выступил с докладом на торжественном заседании Совета законодателей Российской Федерации при Федеральном Собрании.

**8.** Как и в предыдущие годы в течение 2023 года К.И. Косачев стабильно входил в список самых активных в информационном пространстве сенаторов Российской Федерации, заняв пятое место по индексу цитируемости в СМИ по итогам года по рейтингу компании "Медиалогия" (более 274 тыс. упоминаний в СМИ в течение всего периода).

Согласно информации Пресс-службы Совета Федерации, за 2023 год общее количество сообщений – 15 184:

Федеральные СМИ – 11 050,  
Региональные СМИ – 3 158,  
Зарубежные СМИ – 976.

Категории источников:

ТВ – 368,  
Радио – 140,  
Газеты – 245,  
Журналы – 13,  
Ленты информагентств – 3 264,  
Интернет-издания – 11 154.

Топ-сюжетов:

– 6 февраля 2023 года Заместитель Председателя Совета Федерации Константин Косачев и заместитель Председателя Государственной Думы Ирина Яровая провели заседание парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины.

– К. Косачев прокомментировал требование ЕС о бесплатных полетах над Сибирью.

– К. Косачев призвал создавать условия для возвращения уехавших россиян.

– 22 марта 2023 года состоялось итоговое заседание парламентской комиссии по расследованию обстоятельств, связанных с созданием американскими специалистами биологических лабораторий на территории Украины. Как подчеркнул Константин Косачев, работа комиссии проводилась в полном соответствии с законом о парламентском расследовании.

– К. Косачев назвал приостановку участия России в ДСНВ ответом на нарушения США.

– Мир имеет право не признавать новые границы США в Арктике, заявил К. Косачев.

– 12 апреля 2023 года Совфед утвердил доклад парламентской комиссии о деятельности биологических лабораторий США на Украине.

– 19 мая 2023 года на заседании совета по международным отношениям в режиме видеоконференции сенатор РФ Константин Косачев рассказал В. Путину об "одиозном сборище политэмигрантов в Праге" – втором "Форуме свободных народов" (в марте генпрокуратура РФ признала деятельность организации нежелательной).

– Вице-спикер Совфеда К. Косачев: Ответственность за обстрел журналистов кассетными снарядами лежит на США.

– В Совфеде призвали дать правовую оценку ядерным испытаниям США в Неваде.

Упоминания в парламентской прессе:

На сайте Совета Федерации размещено 238 публикаций с упоминанием К.И. Косачева.

На сайте "Парламентской газеты" – 472 публикаций.

На сайте "СенатИнформ" – 245 публикаций.

На сайте "Вместе-РФ" – 176 публикаций.

В течение 2023 года К.И. Косачев активно сотрудничал с региональными изданиями Республики Марий Эл, дав в общей сложности 7 интервью и комментарии в газете "Марийская правда" ([www.marpravda.ru](http://www.marpravda.ru)), городская газета "Йошкар-Ола" ([www.gg12.ru](http://www.gg12.ru)), газета "Волжская правда" ([www.vpgazeta.ru](http://www.vpgazeta.ru)). Кроме того, в течение отчетного периода К.И. Косачев неоднократно выступал на государственной телевизионной и радиовещательной компании "Марий Эл" (филиал ВГТРК) и на государственном автономном учреждении культуры МЭТР

(Марий Эл Телерадио), его публикации были размещены на ИА Медиапоток (potokmedia.ru), ИА МАримедиа (www.marimedia.ru), портале ПроГород Йошкар-Ола (pg12.ru), сайте Правительства Республики Марий Эл (mari-el.gov.ru).

К.И. Косачев активен и в социальных сетях:

ведет телеграм-канал Косачев Константин (t.me/Kosachev62), количество подписчиков – 2230,

ведет страницу в сети "Вконтакте" (@kosachevkonstantin), количество подписчиков – 1643.